
CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE

Ata do Plenário Ordinário de 01 de julho 2015

Ao primeiro dia do mês de julho de 2015, pelas 18H00, no Auditório dos Paços do Concelho,

em Alcanena, decorreu mais uma reunião do Plenário do Conselho Municipal de Juventude,

com a presença dos elementos abaixo indicados, de acordo com a folha de presenças que se

anexa à presente ata:

1. Aprovação da ata da reunião anterior, previamente enviada;

A ata foi aprovada por unanimidade, com a abstenção dos elementos ausentes na última

reunião.

2. Informações:

O Vereador Hugo Santarém, que presidiu à reunião, deu a palavra ao representante da

FAJUDIS –  Federação  das  Associações  Juvenis  do  Distrito  de  Santarém,  convidada  para

participar na reunião, para transmitir as informações que tivesse. 

Assim, o Dr. Jorge Claro, Presidente da Direção da FAJUDIS, informou que no dia de hoje

está  a  ser  inaugurado o  Centro  de  Juventude  de  Lisboa,  do  IPDJ.  Este  centro  tem cariz

nacional e está ao dispor das associações.

O Vereador Hugo Santarém retomou a palavra para dar também algumas informações: 

- Irá ter início a atividade Férias Ativas 2015, para crianças e jovens dos 6 aos 15 anos;

- Foi criado o Cartão Jovem Municipal e aprovado o seu regulamento;

- Este ano, no dia Internacional da Juventude, que se comemora a 12 de agosto, não será

possível utilizar a praia fluvial dos Olhos de Água porque esta está a ser objeto de intervenção

e obras de requalificação;

-  O Banco Local  de Voluntariado está em funcionamento e acolhe quem quiser fazer

voluntariado, nomeadamente os jovens;

- Vai ser celebrado protocolo entre a Proteção Civil e os Escuteiros, para continuidade das

atividades já desenvolvidas nesta área;

- O Centro de Acolhimento da Iniciativa Empresarial funciona no Pavilhão Multiusos e

pretende acolher iniciativas empresariais, sem custos, por 1 ano;

- No dia 23 de julho haverá o habitual Festival Internacional de Folclore.

3. Fórum da Juventude 2015;

O Vereador Hugo Santarém relembrou o programa do Fórum da Juventude de 2104 e

avançou a proposta do dia 19 de setembro para a atividade de 2015. Referiu também que o

objetivo  é  que  seja,  de  novo,  na  Praça  8  de  Maio,  com  tasquinhas,  mas  sem  o  fórum



institucional, que não é muito atrativo para os jovens.

Por este motivo, sugeriu a realização de uma dinâmica IGNITE, com a colaboração da

FAJUDIS, que é um modelo de partilha de experiências e uma forma de as pessoas se darem a

conhecer. Para o efeito, serão convidados os estudantes do ensino superior do Concelho e do

Sal – Cabo Verde, apoiados pela Câmara Municipal.

A representante da Juventude Socialista, Gisela Fortes, sugeriu que no futuro se pudesse

realizar um fim de semana jovem, nos Olhos de Água, recuperando de alguma forma o que se

fazia na FESTAMB.

O Vereador referiu que existem muitas condicionantes, ao nível do Parque Natural, para a

realização  de  atividades  nos  Olhos  de  Água,  por  questões  de  equilíbrio  do  habitat,

nomeadamente das colónias de morcegos que habitam aquela área.

4. Associativismo,  Juventude  e  Desenvolvimento  Social,  com  a  presença  da

FAJUDIS;

O Vereador Hugo deu a palavra ao Dr. Jorge Claro, Presidente da FAJUDIS, que referiu

que 2015 é o  Ano Europeu do Desenvolvimento.  Com este  mote,  pretende-se  associar  a

temática da Juventude nas questões do desenvolvimento. Pretende-se envolver os jovens de

Alcanena na discussão dos problemas,  das medidas  e das políticas,  para fazer  chegar aos

decisores políticos de forma a enquadrar nas políticas de desenvolvimento local.

Sugeriu, para esse efeito, a realização de um encontro local para debater os contributos do

Associativismo para o desenvolvimento local.

O Presidente da FAJUDIS aproveitou a oportunidade para informar acerca do Encontro

Nacional de Juventude, que terá lugar nos dias 19, 20 e 21 de novembro, em Fátima, tal como

ano passado.

5. Orçamento Participativo Jovem;

O Vereador Hugo Santarém informou que a Câmara Municipal irá cabimentar, para 2016,

uma verba para atribuir aos jovens, a aplicar num projeto lançado a concurso de ideias, e que

será na ordem dos 20.000,00€.

Solicitou contributos para a proposta de regulamento deste projeto, o qual deverá ficar

terminado em setembro, para em outubro/novembro/dezembro receber os projetos e em 2016

poder selecionar e realizar até ao final do ano.

6. Outros assuntos;

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião.  Para constar,  foi elaborada a

presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelo Presidente da Mesa e pela

Secretária do Conselho Municipal de Juventude.
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